



新机制助威 专业刑侦打击职业犯罪

宁波警方今年以来严打刑事犯罪战果丰硕



宁波市公安局刚刚出炉的统计数据显示,截至10月底,全市58起命案全部告破;共破获各类侵财刑事犯罪案件1万余起,打掉3人以上职业性侵财犯罪团伙100余个;各级公安机关打掉通讯(网络)诈骗犯罪团伙23个,打处犯罪嫌疑人302名,破获案件3000余起。这组数据体现的正是全市公安刑侦部门深入推行打击犯罪新机制建设、坚持“破大管小”的理念和决心。

命案、严重暴力犯罪破案率双双达100%

命案等恶性案件最为影响百姓的安全感,一直以来是我市警方的打击重点。今年以来,全市公安机关加强命案侦查工作组织指挥和防范打击,按照命案侦破制度规范开展工作,多措并举,合力攻坚,将命案全部告破,破案率达100%,并侦破前命案积案4起。不仅如此,我市公安刑侦部门还高度重视其他严重暴力犯罪的打击工作,强奸、绑架等五类案件破案率也达到100%。

近日,海曙公安分局通过快速反应,成功破获一起抢劫案件。10月9日凌晨,一名受害人报案称其与一名男网友见面后,被对方殴打胁迫并抢走人民币2500元及手机一部。民警迅速展开调查,通过网上网下联合布控锁定犯罪嫌疑人落脚点,通过蹲点守候,于10月12日晚19时,在江北人民路某小区内抓获犯罪嫌疑人。

严打职业性跨区域系列侵财犯罪

在事关群众切身利益的侵财型犯罪打击方面,全市公安刑侦部门坚持“破大管小”理念,严厉打击和惩处盗抢骗等多发性侵财犯罪,尤其加强跨区域系列团伙犯罪线索的研判分析,并充分运用合成作战工作机制,深入开展专案经营工作,接连打掉了一批有影响的侵财犯罪团伙,抓获了一大批侵财犯罪嫌疑人,积极开展追赃返赃工作,不断提高人民群众的安全感和满意度。

今年4月,市局刑侦部门从侵财个案入手,一举打掉盗销电瓶车、入户盗窃等犯罪团伙17个,抓获盗窃和收销赃犯罪嫌疑人223名,现场缴获手机20余部、笔记本电脑6台、现金2万余元、电瓶车20余辆和一批作案工具,破获各类侵财案件230余起,取得了推行打击犯罪新机制的一个重大战果,

公安部对此“专业打职业”的模式大为肯定。

据了解,今年1至10月份,全市共破获各类侵财刑事犯罪案件1万余起,打掉3人以上职业性侵财犯罪团伙100余个,全市侵财案件发案量同比下降4.5%。

专项行动痛打通讯(网络)诈骗

近年来令群众财产颇受损失的通讯(网络)诈骗犯罪,今年全市公安在延续一贯打击势头的基础上“加码”,各(县)市区公安纷纷掀起一股深入开展打防通讯(网络)诈骗犯罪专项行动的热潮。

今年6月,鄞州分局针对1起利用客户车辆理赔信息实施通讯诈骗的案件,专案组长途奔袭,在云南昭通一举抓获犯罪嫌疑人。像类似的犯罪团伙,今年以来全市公安已打掉23个,打处犯罪嫌疑人302名,破获案件3000余起,成功侦破了以“5.30专案”、“江北网络投资诈骗案”、“镇海伪基站诈骗案”为代表的一批典型案件,封停涉案通讯号码1530余个,冻结涉案银行账号330余个,冻结资金2481万元,并将2000余个涉案银行账号列入黑名单。

不仅如此,各地公安机关在专项打击通讯(网络)诈骗的基础上,积极探索行之有效的快速止损方式,取得一定成效,为群众挽回损失。今年9月23日晚,鄞州分局潘火派出所民警冷静应对,在24小时内兵分三路赶赴北京、云南、青海,成功快速止损一起特大网络诈骗案,为辖区企业挽回损失89万元。
王岑 俞敏

安全防范微宣讲给老百姓打“预防针”

全市公安“安全防范微宣讲基层行”首场在海曙开讲



微宣讲活动现场。 记者 王鹏 摄

11月12日上午9时许,海曙白云剧场里人头攒动,前来的都是附近的社区居民,67岁的张阿姨拉着老伴儿一起来,她说之前她的老姐妹就接到过诈骗电话,被骗了1万块钱,所以社区里通知有这样一场“安全防范微宣讲”的活动,她就拉着老伴儿一起来打打“预防针”。

在简短而隆重的活动启动仪式后,来自南門派出所澄浪社区的社区民警洪捷、市公安局办公室的民警袁晓喆、市公安局强制隔离戒毒所的民警张雷相继走上舞台,边说边演,向大家传授日常安全防范高招。

据了解,开展“安全防范微宣讲基层行”活动,是宁波市公安局贯彻“平安宁波”建设工作,推动“2015公安文化基层行”,实现文化资源和文化服务重心下移,将平安的理念、安全的意识、防范的技能传递给广大市民群众的重要举措。其目的就是倾听社情民意、打防突出犯罪、破解民生难题、和谐警民关系,动员和凝聚更多力量,共同来服务社会、播撒平安。

为此,宁波公安在今年9月通过微宣讲比赛,从全大市基层公安民警中,挑选出了11名业务精、口才好的公安民警,组成一支宣讲小分队,在接下来的一个多月,小分队将

深入全大市11个县(市)区,走进社区、学校、企业等地,向市民群众面对面传授包括防范通讯(网络)诈骗、交通消防安全、禁毒宣传、防范入室盗窃和街面扒窃、儿童安全防范等与工作、生活息息相关的安全防范知识。

特地从镇明路坐公交车赶来参加活动的徐阿姨说,这次宣传活动很有意思,台上民警在介绍防范通讯(网络)诈骗手段的时候,不仅用上了粤语方言,还自说自演各种骗子,详细拆解骗子手法,她觉得又好玩又好记,现在她已经对通讯(网络)诈骗伎俩了如指掌,回去以后还要跟家人、邻居讲一讲。

在当天的宣讲活动中,在场的群众有的掏出纸笔认真记录防范要点,有的用手机拍下现场照片。在安全防范情景模拟和知识问答等互动环节,大家更是参与热情高涨,踊跃答题。在现场,大家还观看了由宁波市公安局筹拍的防范通讯(网络)诈骗安全防范公益广告和宣传片。此外,结合落实省公安厅“公安微电影进社区”活动要求,现场还播放了由海曙公安分局拍摄的微电影《黑白之间》,受到在场群众一致好评。

王岑 袁露 孙红青美



海曙公安户证中心 周到服务暖人心

有这样一处地方,小小窗口,承载大大责任;有这样一群人,虽是巾帼,但使命光荣;这就是海曙公安分局户证中心和里面敬业的户籍、出入境民警。

连续17年节假日无休,年平均接待办证群众达15余万人次,群众来办证,进门有人引,填表有雅座,孩子有玩处,渴了有水喝,群众提出的问题,首次接待的民警及工作人员“不办清楚不结束,不办满意不结束”,她们真正做到了“微笑服务,规范服务,暖心服务”。

自2009年开通的户证专递车,截至目前行程已达6.5万公里,身影遍布海曙区的角角落落,民警们为1750名行动不便、急需办证和有其他困难的市民提供了亲切周到的上门服务,并为2500余名困难群众减免了二代证的工本费5万余元。

许多到过户证中心的市民,都知道爱心小葫芦。三年多来,民警和工作人员利用业余时间制作并义卖的爱心小葫芦,已经筹集到了不少善款,连续三年资助余姚四明山中学的贫困学生继续学业。

地铁开通以后,该中心的办证受理量屡创新高,为了满足直线上升的办证需求,使服务更贴心,近年来,户证中心以科技为支撑,信息化为引领,不断升级软硬件设施。在老三区范围内,海曙户证中心率先实现了户口网上迁移,此外,她们还研发网上审批系统,开拓“一站式”受理、流转服务,做到无需申请人来回奔波,即完成材料在公安机关内部流转,同时,还将审批窗口承诺办理时限由原先的30个工作日缩短至7个工作日,使为民服务“高速”运行,真正实现“让群众少跑腿”。

为了给群众带来切实的便利,户证中心想方设法搭乘新媒体时代的快车,开启“掌上办证”新潮流。从去年年初起,户证中心在全市首推微博、微信预约办证业务,实现证件办理“零等待”。需要办理证件的市民只要拿出手机关注微信公众平台“海曙警方在线”,就可以轻松实现预约。

简单填入姓名、手机号等内容,预约成功后,市民只需按约定时间抵达指定窗口,向工作人员出示微信预约成功的界面,无需等待,无需排队,即刻办理。截至2015年10月,已有392位市民微信成功预约办理出入境证件,57人微信成功预约办理户籍证件。

王岑 王肖刚 钟陶行